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 08תרגול  –סטטיסטיקה 

 pרווח בר סמך לפרופורציה 
 :באוכלוסייה בינומית pבשיעורי הבית נתקלנו ברווח בר סמך לפרופורציה 

𝑝 ±  
𝑝 1 − 𝑝 

𝑛
𝑍

1−
𝛼
2
 

: דרכים 2-ניתן לפתור זאת ב, pבאמצעות  pהבעיה היא שמבטאים את 

  להציב𝑝   במקום𝑝. 
  להציב מקסימום של𝑝(1 − 𝑝). 

 

רווח בר סמך לפרמטר של התפלגות מעריכית 

± 𝑋נעשה קרוב נורמלי . 𝑋𝑖~exp⁡(𝜆)נניח   
1

𝜆2𝑛
∙ 𝑍1−

𝛼

2
 ←  𝑋 ~𝑁(

1

𝜆
,

1

𝑛𝜆2) 

נאמוד את 
1

𝜆
 (: בבינומית p-במקרה ש  𝑝כמו )  𝑋י "ע 

ס לתוחלת שהיא "רב
1

𝜆
     𝑋 ±  

1

𝑋 2𝑛
∙ 𝑍1−

𝛼

2
. 𝜆-ס ל"לפי אינוריאנטיות ניתן למצוא רב. ⟹

בדיקת השערות 

𝐻0  :השערת ברירת מחדל 

𝐻1/𝐻𝛼  :השערה הסתברותית 

𝛼  : רמת מובהקות

 7' פתרון שאלות מתרגיל בית מס

 1שאלה 

a. 𝑓 𝑥 =  
2θ𝑥 + 1 − 𝜃, 𝑥 ∈ [0,1]
0                    ,   𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

 :י בדיקת אינטגרל"צפיפות ע' דוק שזו פוננב.  

  2θ𝑥 + 1 − 𝜃 𝑑𝑥
1

0

= 𝜃 + 1 − 𝜃 = 1 

b. 𝐻1: 𝜃 = 1 , 𝐻0: 𝜃 =  .רוצים לבחור את סטטיסטי המבחן. 0

 .0-נדחה את השערת ה, 1-קרובות ל xאם יצאו תוצאות 

𝑅נסתכל על  =  𝑐, למרות  𝐻0כשנדחה את )שישמור על סיכוי לטעות  cנבדוק מהו : cונבדוק מהו   1

 (:שהיא נכונה

𝑃𝐻0
 𝑥 ∈ 𝑅 = 𝑃𝐻0

 𝑥 ∈  𝑐, 1  = 𝛼 =  1𝑑𝑥
1

𝑐

= 1 − 𝑐 ⟺ 𝑐 = 1 − 𝛼 ⟹ 𝑅 = [1 − 𝛼, 1] 

 2שאלה 

𝑋𝑖זמן ההגעה של טכנאי  = 𝑖  ,𝑋𝑖~exp⁡(𝜆) .זמן תיקון הבעיה :𝑡𝑗 =  𝑋𝑖
30
𝑖=1 .
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a. נקרב לנורמלי :𝑡𝑗~𝑁(
30

𝜆
,

30

𝜆2) ,מן הגעה טיפוסיז :
1

𝜆
= 8. 

𝑃 𝑡𝑗 < 200 ≅ Φ 
200 −

30
𝜆

30
𝜆2

 = Φ 
200 −

30
8

30
82

  

b. אך בכל זאת נניח שכן, לא סביר. 

c. (ת"ב) ןוקית ינמז :ןותנ: (𝑡𝑖 , … , 𝑡𝑚  -ש עדיה אלל) ס"בר הננבנ .(
1

𝜆
= 8) 

𝑡  ~ 𝑁  
30

𝜆
,

30

𝑚𝜆2
 ⟹ 𝑡 ±  

30

𝜆2𝑚
∙ 𝑍

1−
𝛼
2
 

  תא ףילחנ בושו
1

𝜆
 יכ 𝑡 /30  :דמואב 

1

𝜆
=

𝑡 

30
: יסופיטה ןוקיתה ןמזל ס"בר לבקנו ,

𝑡 ±  
𝑡 2 

30𝑚
∙ 𝑍

1−
𝛼
2
 

 :30-ב קלחנ יסופיטה העגהה ןמז בושיחל
1

30
∙  𝑡 ±  

𝑡 2  

30𝑚
∙ 𝑍1−

𝛼

2
  

d. תועש 220 היה תולקת 20ל ש ןוקיתל עצוממה ןמזה םא 90% ןוחטב תמרב ס"בר: 

𝑚 ביצנ = 20, 𝑡 = 220, 1 − 𝛼 = ,6.84] :לבקנו 0.9 7.83] 

e. תורעשה קודבנ תעכ:  𝐻0 ∶
1

𝜆
= 8, 𝐻1:

1

𝜆
= 7 

 ןוקית ןמז .םיכומנם כירע :𝐻0 תא ותדחלו רמיגם כירע וליא .עצוממה ןוקיתה ןמז  - 𝑡 :ןחבמה יטסיטטס

 .רצקי נאטכ לש העגהה ןמז םא ריבס רצק

  :c תא שפחל ךירצ ןכל

𝑅 =  −∞, 𝑐 ⟹ 𝛼 = 𝑃𝐻0
 𝑡 ∈ 𝑅 = 𝑃𝐻0

 𝑡 < 𝑐 =  

𝑡 ~ 𝑁  
30

𝜆
= 240,

30

𝑚𝜆2 =
30∙64

𝑚
-ש ונל עודי 𝐻0ת רעשה תחת כי , 

1

𝜆
= 8 

= Φ

 

 
𝑐 − 240

 30
𝑚 ∙ 8 

 = 𝛼 ⟺ 𝑐 = 240 + 𝑍𝛼 ∙  
30

𝑚
∙ 8 

. תקוהבומה תמר לשו mל ש 'נפוכה יידחה וראזת או לניבק

≥ יוכיר סובע בשחל לוכנ ,תינבוסאופ תוגלפתה רובע :רתכותז 𝛼 אלו = 𝛼 (הדדיב ותלגתפהו ז יכ )

 

 


